

## 解职防长强推司法改革

## 内塔尼亚胡“任性”再燃抗议之火

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日解除国防部长约亚夫·加兰特职务,引发多地大规模示威,把近期针对政府执意推动司法改革的抗议活动推向新的高潮。

加兰特突然遭解职与他发表呼吁内塔尼亚胡暂停司法改革言论有关。据美联社分析,加兰特遭解职意味着内塔尼亚胡及其盟友可能在司法改革之路上“狂飙”。



内塔尼亚胡。资料图

## 不再信任

以色列总理府26日突然宣布解除加兰特防长职务,既未说明原委也未指明继任者。内塔尼亚胡随后在社交媒体推特说,必须抵制阻碍司法改革的力量。

据美联社援引以色列政府分管公共关系官员加莉特·阿特巴里安的说法报道,内塔尼亚胡把加兰特叫到办公室,通知他被解职,理由是对加兰特“已无任何信任可言”。

加兰特现年64岁,曾是海军上将。他25日呼吁政府在4月26日“独立日”假期前暂停推进司法改革,否则将在军队中引发混乱,对以色列国家安全构成威胁。

内塔尼亚胡领导的政府去年12月就职后致力推动司法改革,以期增强政府在国家政治生活中的影响力,削弱最高法院权力。此举在以色列国内掀起轩然大波。

以色列舆论指出,如果内塔尼亚胡政府司法改革得以实施,将是以色列1948年建国以来最“颠覆性”的政治变革。三个月来,抗议活动持续不断。

加兰特是内塔尼亚胡领导的利库德集团中首名公开反对推动司法改革的高官。

美联社报道说,以色列国家安全总局前局长阿维·迪希特或接替加兰特之职。迪希特先前声称与加兰特一道呼吁暂停司法改革,但他26日宣布支持内塔尼亚胡。

## 多方不满

加兰特遭解职在耶路撒冷、特拉维夫、海法、贝尔谢巴等地引发大规模抗议,示威者挥动以色列国旗走上街头,警方不得不用高压水枪驱散愤怒的示威人群。

以色列反对党领袖批评内塔尼亚胡此举“越过红线”。前总理亚伊尔·拉皮德与前防长本尼·甘茨发表声明说:“国家安全不能成为政治游戏中的一张牌。”

以色列驻美国纽约总领事阿萨夫·扎米尔26日宣布辞职,以示不满。按照美联社分析,解职加兰特有助于内塔尼亚胡加速推动司法改革。

以色列政府本周将推动议会就关联司法改革的法案表决。一旦相关法案获得通过,将给予执政联盟在所有司法部门人事任命方面的最终决定权。此外,司法改革方案还寻求通过立法,赋予议会推翻最高法院裁决权力。

内塔尼亚胡领导的利库德集团在去年议会选举中成为第一大党。内塔尼亚胡成功组建由6个右翼或极右翼政党组成的联合政府,在120个议席的议会中控制64席。这届政府也被普遍视为以色列“有史以来最右翼的政府”。

围绕司法改革的争议已将以色列拖入一场严重的政治危机。以色列总统伊萨克·赫尔佐格警告说,如果无法就司法改革问题达成广泛共识,国家将面临灾难。

## 引发忧虑

暂难判断解职加兰特引发的抗议会在多大程度上影响内塔尼亚胡政府推进司法改革。一方面,抗议愈演愈烈,已促使政府内多名利库德集团部长考虑给司法改革“刹车”;另一方面,议会相关委员会27日将继续讨论。

据路透社报道,多名部长公开表示,需要重新评估司法改革计划。文化部长米基·祖海尔说,如果内塔尼亚胡暂停司法改革,利库德集团也会支持他。

以色列智库“国家安全研究所”执行主任曼努埃尔·特拉伊滕伯格认为:“内塔尼亚胡可以解职他的国防部长,却无法忽视从加兰特那里听到的警告。”

据美联社报道,以色列高技术行业领袖反对政府司法改革计划,认为此举会吓跑投资者。美国、德国等以色列盟友国家的一些前任安全官员同样反对推动司法改革。

美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森说,美方“强烈敦促以色列领导人尽快找到妥协办法”,“这对以色列和以色列人民而言是最好的路径”。

在以色列民主研究所研究员盖伊·卢里看来,内塔尼亚胡快节奏推进司法改革,已把以色列带入“未知境地”。“我们某种程度上已处在一场宪法危机的开端。”

据《扬子晚报》报道

俄罗斯外交部官员:  
俄不会退出世贸组织

据今日俄罗斯通讯社27日报道,俄罗斯外交部经济合作司司长比里切夫斯基在接受该媒体采访时说,尽管一些国家试图将俄挤出世界贸易组织,但俄不会退出该组织。

比里切夫斯基说,俄罗斯有理由继续作为正式成员留在世贸组织,以便在平等和考虑彼此利益的基础上,与那些愿意继续同俄保持稳定关系的发展中国家加强合作。

比里切夫斯基说,世贸组织是一个无可替代的全球平台,借助这个平台,俄罗斯与那些没有对俄采取不友好行动的国家发展经贸关系。俄特别重视与亚洲、中东、非洲和拉丁美洲国家的合作,这种合作正变得越来越活跃和多样化。

此外,比里切夫斯基还强调,世贸组织的规则是欧亚经济联盟的运行基础,俄作为欧亚经济联盟成员有义务遵守世贸组织规则。

据新华社电

去年新生儿中逾六成为头胎  
韩国低生育率问题加剧

韩国统计厅26日发布的数据显示,2022年韩国出生的新生儿中头胎占比首次超过六成,为1981年开始相关统计以来最高水平。分析认为,这表明韩国独生子女家庭占比增加,低生育率问题加剧。

根据统计厅数据,韩国2022年有24.9万名新生儿出生,为有相关统计以来最低纪录。其中,62.7%为头胎,刷新2021年56.8%的纪录。

韩国2021年生育数据与去年类似:当年,韩国新生儿总数同比下降4.4%,其中头胎人数同比上升5.5%;二胎人数由9.1万人降至7.6万人,降幅达16.5%;三胎及三胎以上人数同比降幅接近20%。

数据显示,韩国新生儿头胎占比自2011年起增加。韩国保健社会研究院数据显示,在该国育有未成年子女的家庭中,独生子女家庭占比由2016年的38.8%增至2021年的40.9%。

受女性推迟生育、育儿成本上升等因素影响,越来越多韩国家庭选择只生一个孩子。

1993年时,韩国女性初次生育年龄平均为26.2岁,此后逐年提高,到2021年已提高到32.6岁。根据韩联社说法,头胎生得越晚,生二胎的可能性就越小。

韩国保健福祉部2022年3月发布报告说,韩国月均育儿开支为97.6万韩元(约合5153元人民币),约占家庭月均收入的19.3%。

与此同时,韩国不少民众不再认为生娃是“刚需”。韩国统计厅日前发布的一项年度调查显示,在3.6万名13岁及以上年龄的受访对象中,65.3%认为婚后需要生育,较两年前下降2.7个百分点,而20多岁人群中认为婚后一定要生孩子的人占比仅为44%。

先前数据显示,韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数,连续5年低于1。其中,2018年是0.98,2019年是0.92,2020年是0.84,2021年是0.81,2022年跌至1970年开始相关统计以来的最低值0.78,远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

据新华社电



“尼米兹”号核动力航母。资料图

美军核动力航母将访问韩国  
公布消息当天朝鲜发射导弹

据韩联社3月27日报道,韩国国防部27日表示,为纪念韩美结盟70周年,美国“尼米兹”号核动力航空母舰领衔的第11航母打击群将于28日驶入釜山港。

报道称,航母打击群入港前将在济州岛以南南海与韩国海军宙斯盾驱逐舰“世宗大王”号、“崔莹”号进行联合演练,这是在“自由护盾”韩美联合军演期间启动的“战士护盾”联合实兵野战演习的一个环节,演练科目包括护航行动、防空作战等。这是“里根”

号率领的第5航母打击群去年9月22日驶入釜山港后,美军航母打击群时隔半年再度访韩。

据报道,第11航母打击群指挥官克里斯托弗·斯威尼表示,此次访韩是美韩持续合作的范例,将展现美国对韩国的坚定支持。

据央视军事报道,韩国联合参谋本部27日表示,朝鲜当天向东部海域发射2枚弹道导弹。这是朝鲜今年第8次发射弹道导弹。

据人民日报报道